



喜欢打篮球,也爱玩“游戏” 高分理科生程辛达 总分703分,他素质非常全面

703分,我省高分理科生叫程辛达,是省实验中学高三(13)班的毕业生。

记者 徐刚领/文 周雨/图

爱玩“穿越火线”的大男孩

程辛达,今年17岁,1.74米的个头儿,看上去是一个长得白白净净的大男孩,戴着眼镜,显得斯文又有些羞涩。小程说,他今年的高考成绩为683分,再加上中国数学会主办的全国高中数学联赛一等奖的加分20分,就是703分。

高考结束后,他给自己的估分是680分以上。平时,在学校全年级的考试排名中,程辛达基本上都在前10名以内。当然,这也是他谦虚的说法。用他妈妈周洁的话说,平时基本上都考第一,考第二的时间都很少。

程辛达是河南省商城县人。3年前,他从商城县一中考到了省实验中学。对于自己此次高考的好成绩,他归功于基础知识牢固。“我喜欢打篮球,也爱打游戏。”程辛达说,他平时爱玩的游戏包括“穿越火线”、“NBA”等。一周要玩上两个小时。“打游戏也是放松的一种手段。”就在高考前一周,他还玩过游戏,一次还被班主任碰到,批评了他两句。程辛达说,他平时也爱听音乐,最喜欢的要数周杰伦的歌了。

小程是一个听话的孩子,自控能力强,学习上从小就没有让父母操过心。这一切都要得益于他良好的学习习惯,这个习惯在小学三年级就形成了。早上6点半起床,中午会睡半个小时,也从不熬夜,12点以前准时入睡。“我的思维比较活跃,不算是闷头学习的那种人。”从小到大,也只是在小学四年级时报过一个学期的作文补习班和一个很短暂的外语补习班。他给自己的性格特点描述的是:活泼、个性、认真和乐观。

妈妈眼中爱学好学的省事孩子

对程辛达成长帮助最大的,要算他妈妈周洁。辛达,取这个名字,就是希望儿子通过辛苦努力,达到目标。从儿子出生之后,周洁基本上就不再上班了,而是一心照顾儿子,开始了漫长的陪读之路。3年前,从商城一中毕业的儿子,该升高中了,到哪里上学呢?在商城县农开扶贫办公室工作的爸爸,希望儿子走出商城,到省实验中学求读,这样视野将更

开阔。虽然到郑州陪儿子上学,将会造成夫妻两地分居,花费也很大,但是一家人还是支持儿子上省实验中学。就这样,周洁就陪着儿子从商城县来到了郑州,在省实验中学附近的金水区大铺村租了一间60多平方米的房子,陪儿子在省实验中学上学,每个月租金就要800元左右。只有在寒假和暑假,她才会陪儿子回老家。当然,一般情况下,

程辛达的爸爸也会每隔20天左右到省城来一次,看一下儿子和妻子。谈到儿子,周洁自豪地说:“这孩子爱学、好学,很省事。他确实也是上学的那块料,经常说,实在没有事干,就学一会儿习吧。”儿子虽然不会做饭,但是平时也会帮妈妈打扫卫生、洗碗等。谈到儿子未来,周洁认为,还是有可能选择清华大学。

班主任眼中整体素质特别高的学生

“我当高三班主任也有5年了。”班主任梁红艳说,高一、高二,她一直代程辛达的物理课,高三起开始当他的班主任。昨晚,她这样评价程辛达:“他属于整体素质特别高的那种学生。”她

说,他尊敬老师,与同学们相处得也很融洽,性格不属于外向型的,但是你要问啥他也都会说,并且跟同学们在一起时,话也挺多的。他身上没有一点傲气,不像别的孩子学习好了,就觉得自

己了不起。“这个孩子本身素质高,班里的学习氛围也很好,今年班里650分以上的学生就有10个左右。”梁红艳说,高一、高二期间,程辛达就经常拿全年级第一名。

“这个成绩的获得,是偶然之中的必然”

昨晚,河南省实验中学教务处副主任、高三年级长杜瑜说:“程辛达的素质非常全面,这个成绩的获得,是偶然之中的必然。”杜瑜说,学校很注重素质教育,学生也不是死读书。另外,学校注重特色

培养,张扬学生个性。就像程辛达参加学校的数学竞赛班,获得了高考20分的加分。学校有先进的办学理念,也注重专业、用效,针对学生的不足,专门加以强化,例如对程辛达外语词汇量的加强

和生物的提高。高考之前,学校提出“内松外紧”,对内复习氛围宽松,让学生知道高考不过如此,对老师则要求很严格,发给学生的试卷要筛选把关,做到有的放矢。

“乒乓在沃”第三届中国联通乒乓球挑战赛郑州赛区火热启动!即日起至7月10日,登录活动专用网站<http://pingpang.10010.com>或网上营业厅<http://www.10010.com>或到当地指定联通自有营业厅报名,小米手机,缴费卡等您来拿,更有机会亲赴阿联酋观看世界杯团体赛。享受更多精彩,跟沃一起来!详询10010。